



Сосенская городская общественно-политическая газета
Распространяется в Козельском районе
Издается с 26 августа 2002 года

«В начале было Слово...»

Наш НГ город

20 июля 2012 года, пятница. №27 (663)
Цена в розницу свободная

ПРАВОСЛАВИЕ

В честь августейших страстотерпцев



всего оказалось людей среднего возраста. Пение мужчин тут же сменяло пение женщин, а за женщинами молитву вновь повторяли мужчины. Таким образом краткое обращение: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй нас!» повторялось многие сотни, тысячи раз.

Здесь надо сказать, что оптинские старцы были великими делателями «умной молитвы». Они так же постоянно – «с чувством, толком, расстановкой» – тысячи раз на дню творили простую, но всеильную Иисусову молитву.

Во главе колонны шёл оптинский иеромонах Илиодор. Крестный ход сопровождали несколько автомобилей ГИБДД и скорой помощи.

Во время крестного хода были проведены молебны в Казанском (на фото), Никольском и Благовещенском храмах.

Храм Николая-угодника встретил верующих праздничным перезвоном, а небо просияло солнышком.

Богослужение состоялось также и у креста, установленного на



Во вторник, 17 июля, состоялся беспрецедентный крестный ход. Его организовал атаман козельского хуторского казачьего общества «Оптинское» полковник Евгений Чернышёв «со товарищи». Крестный ход посвящался памяти семьи последнего императора Российской Империи Николая Второго, которая в этот день 1918 года была безжалостно расстреляна большевиками.

Согласно статье 7 Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» Евгений Юлианович заранее обратился в администрации Козельска и района с письменным уведомлением о запланированном «публичном мероприятии», которое будет проведено «в форме шествия».

В документе атаман указал и цели акции: почтить память прославленных Русской Православной церковью святых, а также привлечь внимание общественности на пример жизни и смерти мучеников за веру. Может быть, трагедия помазанников Божьих послужит историческим уроком



для недопущения политического, национального и религиозного экстремизма.

Сбор был назначен у Казанского храма Введенского ставропигиального мужского монастыря Оптиной пустыни в 8 часов утра, а крестный ход начался в половине десятого.

Маршрут оказался для Козельского района беспрецедентно протяжённым. Оптина пустынь – Богоявленский храм – мемориальный комплекс, находящийся в посёлке Мехзавод, – храм Николая, святителя

Мир Ликийских, – улица Сенина – улица Ленина – улица Медведева – выезд из Козельска – окружная автодорога – улица Чкалова – улица Комсомольская – храм Благовещения Пресвятой Богородицы – Оптина пустынь.

Колонна в несколько сот человек шла бодрым шагом и в такт движению пела Иисусову молитву. В крестном ходе участвовали православные всех возрастов, в том числе было немало и детей. Но больше

месте, где прежде находилась церковь Богоявления (не надо путать с мехзаводским храмом) – неподалёку от козельской школы №4. Этот трёхметровый памятник воздвигли и освятили накануне вечером (на фото). Так что в Козельске – слава Господу! – появилась ещё одна достопримечательность.

Крестный ход завершился около пяти часов пополудни.

Валерий ЦВЕТКОВ.

Услуги строительной бригады

- строим дома (пеноблочный, облицовочный кирпич и др.)
- обшивка (сайдинг, вагонка и др.)
- ремонт квартиры под ключ
- установка межкомнатных дверей.



Тел.: 8-920-870-41-22,
8-910-544-43-92.

Уважаемые руководители предприятий и организаций, индивидуальные предприниматели и жители Сосенского!

В этом году наш город отмечает очередную, 58 годовщину.

День города – это самый масштабный по массовости и сложный по подготовке праздник, затрагивающий практически всех жителей нашего города.

В праздничной программе, посвященной этой знаменательной дате, – выступления руководителей города, ярмарки, концерты. День города обычно заканчивается фейерверком.

Для организации и проведения мероприятий, посвященных празднованию Дня города, требуются значительные финансовые вложения. В связи с этим администрация городского поселения «Город Сосенский» ходатайствует об оказании посильной благотворительной помощи для проведения Дня города.

Надеемся на ваше понимание и содействие. Заранее вам благодарны.

С уважением – Дмитрий ШМАКОВ, глава администрации городского поселения «Город Сосенский».

Благотворительные средства можно направлять по следующим реквизитам.

Наименование получателя платежа: УФК по Калужской области (администрация городского поселения «Город Сосенский»)

ИНН 4009003099 КПП 400901001
КодОКАТО 29216504000

Наименование счета получателя платежа: 40101810500000010001

Наименование банка: ГРКЦ ГУ Банка России по Калужской области г. Калуга
БИК 042908001

Наименование платежа: Благотворительная помощь
КБК 22011302995100000130

ЛИЦО ЗАКОНА

Наркопритон ликвидирован



Сотрудниками Управления ФСКН России по Калужской области пресечена деятельность наркопритона в городе Калуге.

В результате проведения оперативно-розыскных мероприятий в наркопритоне были задержаны его организаторы и содержатели Николай и Галина, у которых была изъята особо крупная партия дезоморфина. Молодые люди ранее были неоднократно судимы за кражи, нигде не работали, и сами являлись потребителями наркотиков. Наркохимики из кодеиносодержащих лекарств изготавливали дезоморфин, который использовали сами, а определённую его часть сбывали потребителям наркотиков. При этом Николай «любезно» предлагал своим приятелям сделать инъекции в своём доме, доставшемся ему по наследству. Галина, чтобы заработать на необходимые для изготовления наркотиков медицинские препараты, промышляла мелким воровством в магазинах, обналачивая преступный улов у нечистоплотных торговцев палаток. Кстати, необходимый запас кодеиносодержащих препаратов хозяевам притона помог создать брат Галины. Его они регулярно, ещё до вступления в силу запрета на безрецептурный отпуск кодеиносодержащих препаратов, отправляли в город Суворов Тульской области за необходимыми таблетками для производства наркотиков.

Парочка окончательно опустила от такой жизни, хочется верить, что их задержание наркополицейскими даст им шанс на спасение.



В данный момент в отношении Николая и Галины ведётся следствие. Совершенные ими деяния квалифицируются по статьям 232 ч.2 и 228 ч.2: организация либо содержание притонов для потребления наркотических средств или психотропных веществ и хранение наркотических средств в особо крупном размере соответственно. Обоим грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 10 лет.

Управление ФСКН России по Калужской области напоминает, что информацию о фактах незаконного оборота наркотиков можно передать по телефону – **50-48-00**, а также по автоответчику – **50-49-07**. Помимо этого на официальном сайте Калужского управления наркоконтроля – **www.40.fskn.gov.ru** вы также можете сообщить нам о данных фактах и задать любой интересующий вас вопрос. Конфиденциальность и анонимность гарантируется.

Группа информации и общественных связей Управления ФСКН России по Калужской области.

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

Почтовые отправления в Крымск – бесплатно!

ПОЧТА
РОССИИ

Посылки с гуманитарной помощью и денежные переводы пострадавшим на Кубани можно направлять по почте бесплатно.

Для всех желающих оказать посильную помощь пострадавшим от разрушительного наводнения, произошедшего 7 июля 2012 года в Краснодарском крае, ФГУП «Почта России» организовало бесплатную пересылку посылок от населения с гуманитарной помощью, а также денежных переводов с пожертвованиями.

К бесплатной пересылке в почтовых отправлениях принимаются следующие вещи*:

- средства личной гигиены (шампуни, зубная паста, зубные щётки, мыло и т.п.);
- моющие и дезинфицирующие средства;
- дешёвые мобильные телефоны;
- постельное бельё;
- полотенца, подушки, одеяло;
- одежда, обувь.

(* Отправка перечисленных вещей бывших в употреблении не допускается.

Адрес, по которому следует направлять почтовые отправления:

МЧС Краснодарского края, Краснодар, Почтамт 350000.

На посылке должна быть надпись: «Гуманитарная помощь».

Посылки принимаются в открытом виде с целью исключения фактов отправки вещей, бывших в употреблении.

Добровольное пожертвование гражданам, пострадавшим от наводнения в Краснодарском крае:

Тарифный сбор за денежный перевод не взимается.

Назначение платежа: Добровольное пожертвование гражданам, пострадавшим от наводнений в Краснодарском крае в 2012 году.

ИНН 2309030678

КПП 230901001 Краснодарское краевое отделение Общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест» Краснодарское отделение № 8619 Сбербанк России

К/С 30101810100000000602

БИК 040349602

Р/С 4070381033000000106

УФПС Калужской области-филиал ФГУП «Почта России».

ИЩУ СЕМЬЮ

№ РБД 3647 № РБД 3646

Вика и Юля

Дата рождения: март 2007г.

Дата рождения: март 2007г.

Их не разделить

Девочки родились в один день: непохожие внешне, разные в развитии. Но общего у двойняшек много.

Вика – активная и уравновешенная. Юля – активная и импульсивная. Обе жизнерадостные, любознательные, доверчивые и ласковые, послушные и покладистые. Удивительно дружелюбные и общительные девочки.

Вика любит рисовать, Юля тоже. Вика рисует хорошо, аккуратно и вдумчиво. У Юли – «каляки-маляки», зато с огромным желанием и от души.

Вика выучит стихотворение быстро и расскажет вдохновенно, у Юли так быстро и выразительно не получается.

Танцевальные занятия – это лучшее, что может быть для них. Вот зазвучала любимая песня: «от улыбки станет всем светлей...» – и радости сестренок нет предела.

Группа здоровья-III Группа здоровья-III

Причины отсутствия родительского попечения: одинокая мать ограничена в родительских правах.

Возможные формы устройства: опека, приемная семья.



По вопросам семейного устройства детей вы можете обратиться по адресу г. Калуга ул. Пролетарская, 111. Тел. 71-93-90, 71-91-43



Уважаемые жители и гости Козельского района!

В рамках реализации совместного с политической партией Единая Россия специального проекта «Покупаем калужское» 20 июля 2012 года с 12.00 до 14.00 в магазине «Магнит» ЗАО «Тандер» Калужский филиал», по адресу: г. Козельск, ул. Б. Советская, д. 52, министерством конкурентной политики и тарифов Калужской области организована выставка-дегустация продукции калужских товаропроизводителей – участников областного смотра-конкурса «Покупаем калужское».

Приглашаем вас стать участниками выставки-дегустации.

О.Н. Егорова, заместитель главы администрации МР «Козельский район».

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

Вот и не верь после этого в приметы!



Да, есть с чего быть суеверным! Пятница, тринадцатое... В этот роковой день произошло то, что сделало это редкое календарное сочетание несчастливым. А впрочем, может быть, как раз и наоборот? Судите сами.

В около пяти часов пополудни во время проливного дождя мощный порыв ветра сокрушил огромный тополь, который начал расти ещё, пожалуй, в 19 веке. Он возвышался у дома №21 по улице Ломоносова. Несколько лет он, подпиленный рукой неразумного человека, боролся со смертью. Тяга к жизни у него была такая, что древесный маресьев до своего последнего часа продолжал зеленеть. Но шквал повалил гиганта. Ветвистый тополь перегородил всю улицу. Так что автомобили вынуждены были объезжать его по тротуару.

Невольно на ум пришла историческая реминисценция. Полтысячи лет назад наши предки устраивали лесные завалы – засеки. Они пред-

назначались для защиты от алчных крымчаков, которые чуть ли не каждый год совершали или набеги или походы на Русь. Засеки тянулись на многие сотни километров, а шириной были в десятки, сотни метров. Проходили они и неподалеку от наших мест. И если даже одно дерево оказалось серьезной преградой, то что тогда говорить о десятках тысяч стволлов, поваленных нашими трудолюбивыми пращурами для защиты от беспощадного врага!

По СЧАСТЛИВОЙ случайности великан никого не убил и не покалечил. Выходит, Господь всё же уберёт сосенцев от напасти, устроенной то ли озлобленными языческими божествами Перуном и Стрибогом, то ли бесами.

После моего телефонного звонка сотрудники МЧС довольно быстро приехали на место происшествия, распилили дерево на части и освободили проезд.

В понедельник до обеда остатки некогда гордого тополя были полностью вывезены, а мусор убран.

Говорят, в то же время рухнуло ещё одно дерево.

Кстати, в заметке «Вихри враждебные веют над нами», или На этот раз, слава Богу, обошлось!», опубликованной в №597 «НГ», говорилось также о двух случаях падения деревьев 23 марта прошлого года. Совпадение или закономерность, но они произошли приблизительно в тех же местах и в то же время, что и ныне. И тогда, по счастью, также обошлось. Однако эти неприятные события, которые уже становятся привычными, невольно приводят к мысли, что существует необходимость срочно осмотреть все старые деревья и спилить угрожающие падением.

ПРОБЛЕМА

По следам обращения граждан

В №656 «НГ» под заголовком «Не полыхнуло бы!» было опубликовано обращение жильцов дома №1А по улице Горького.

Они серьезно обеспокоены тем, что одна из соседок и её сын завалили разным деревянным, а следовательно, легко воспламеняемым хламом палисадник, идущий по полупериметру их двухэтажного дока.

При этом расстояние между хорошо просушенными «дровами» и стенами здания составляет всего лишь полтора-два метра. Здесь надо сказать, что само здание деревянное и лишь обложено снаружи в полкирпича.

Названную публикацию мне пришлось продублировать звонком пожарным – в отдел надзорной деятельности Козельского района.

После этого инспектор по противопожарной безопасности капитан Евгений Гребёнкин встретился с владелицей склада деревянного старья. Старушка сказала, что все эти «ёлки-палки» нужны ей для ремонта забора. Сие заявление, конечно же, – тень на плетень, точнее, – на забор. Понятно же, что не в меру запасливые люди собирали всё, что плохо лежит, как говорится, на всякий пожарный случай. Двусмысленный и печальный каламбур получился. Вот именно – на пожарный.

Нарушительница правил противопожарной безопасности пообещала Евгению Николаевичу убрать всё то, что годами собиралось где придётся.

Прошёл месяц, и одним штабелем стало меньше. Но убранный составляет едва ли десятую часть от всех завалов.

Недавно мы – уже вдвоём с инспектором – попытались вновь поговорить с несознательной гражданкой. Однако она нам не открыла, хотя и была дома. Несмотря на это, после нашего визита ещё на одну машину хлама возле дома стало меньше – мусор вывез её сын, который упорно и

систематически собирал его на протяжении многих лет.

Тем не менее горючих материалов в палисаднике осталось ещё не на один «пионерский костёр».

Жилица нарушает Постановление правительства РФ №390 от 25 апреля 2012 года, утверждающее Правила противопожарных режимов РФ. В пункте 19 данного документа как раз и говорится о том, что возле домов «запрещается устраивать свалки горючих отходов...» Поэтому после официального обращения – в письменном виде – жильцов дома к заместителю начальника отдела надзорной деятельности Козельского района майору Максиму Козлов инспектор по противопожарной безопасности выпишет нарушительнице правил хранения горючих материалов предписание. Неполное его в назначенный срок повлечёт административную ответственность – крупный штраф. Так что намного дешевле окажется вывезти хлам!



Материалы – Валерия ЦВЕТКОВА.

НОВОСТИ РАЙОНА

Поможем Крымску всем миром!

В понедельник, 16 июля, в администрации Козельского района состоялось плановое совещание под руководством Елены Васильковой.

События прошедшей недели (9.07 – 15.07).

МО МВД «Козельский». В районе совершено 20 преступлений, 12 из которых – раскрыты. Подавляющее большинство – кражи. Воруют сотовые телефоны, деньги, колеса с авто, радиаторы отопления. 9 июля два сотрудника частного охранного предприятия на ОАО «КомЗ» украли у своего руководителя деньги и скрылись, в настоящее время они находятся в розыске. Грабители – люди не местные, они приехали работать к нам из Самары.

В числе преступных деяний – немало фактов угроз убийством.

Кроме того, имели место случаи пропажи людей. Так, в лесном массиве под Мышбором нашлись две женщины, ушедшие из дома два дня тому назад и заблудившиеся в лесу. Обе любительницы природы живы и здоровы. И еще один инцидент произошел на пруду деревни Гранный Холм. По предположению полицейских, в нем утонул человек. Первая попытка водолазов найти тело успехом не увенчалась – дно пруда сильно заилено. Поиски будут продолжены.

МЧС. Сотрудники службы предприняли 11 выездов, из них всего три – на возгорания. Горел мусор в Козельске, частная баня в СП «Березический стекольный завод» и сено. 12 июля огнеборцы вынуждены были устранять последствия «шалостей» празднования Петровки.

Козельская районная больница. Отключение электроэнергии более чем на 30 минут повлекло определенные сложности в работе учреждения. В частности, тревогу вызвало положение нескольких больных в реанимационном отделении, подключенных к аппарату искусственного дыхания. Руководство больницы приняло все меры для выхода из сложившейся ситуации.

Роно. Подведены итоги областного конкурса по моделям воздушного боя. Абсолютными лидерами в нем оказались воспитанники сосенского Центра детского творчества. Поздравляем!

Практически во все школы сельских поселений поступило оборудование для организации так называемых мобильных классов.

Районный отдел социальной защиты населения. Свыше 10 миллионов различных социальных выплат получили жители Козельского района.

В настоящее время перед отделом стоит важная задача – сбор гуманитарной помощи для пострадавших от наводнения в Крымске. На момент проведения планерки на эти цели от предприятий и организаций Козельского района поступило более 84 тысяч рублей.

К сожалению, активность населения в этом вопросе пока что оставляет желать лучшего. Несколько человек принесли по указанному адресам вещи, бывшие в употреблении, но отсылаются в Крымск будут только новые.

Районный отдел аграрной политики и социального обустройства села. На момент проведения совещания показатель заготовки кормов составил на 3.25 центнера кормовых единиц больше планового. И это несмотря на проливные дожди и нехватку в хозяйствах района дизельного топлива. Данный вопрос Елена Викторовна посоветовала решить с помощью областного профильного министерства.

Валовый надой молока составил 103% к прошлому году, надой на фуражную корову – 15 кг (+1 кг к прошлому году).

Труженики села участвуют в сборе средств и вещей пострадавшим от наводнения в Крымске.

Администрация городского поселения «Город Сосенский». В результате аварии на электросетях 9 июля большая часть города оказалась отключена от водоснабжения.

В прошлую пятницу, 13 июля, силами сотрудников МЧС была произведена уборка двух упавших от ветра деревьев – на улице Ломоносова и на трассе Козельск – Сосенский.

Администрация городского поселения «Город Козельск». Аварийные ситуации с водоснабжением не прекращаются.

В субботу, 14 июля, на городском пляже прошли соревнования по волейболу. Лучшие игроки наградились призами.

По окончании совещания Елена Викторовна призвала руководителей предприятий и организаций активнее включаться в работу по оказанию помощи Крымску. О местоположении пунктов сбора вещей на эти цели можно узнать в районном отделе социальной защиты населения (начальник Антонина Старостина), администрациях городских и сельских поселений. Там же вам подскажут и все реквизиты, по которым можно направлять денежные средства.

Записала Ирина ТОКАРЕВА.

Добро пожаловать в новую alma mater!



В среду, 11 июля, в здании администрации Козельского района состоялась встреча представителей СМИ (газет «Козельск» и «Наш город», телекомпаний «Козельск-ТВ» и «Рэйн-ТВ») с министром образования и науки калужской области Александром Аникеевым и его заместителем Владимиром Доможиром.

На правах хозяйки высоких гостей встречала глава районной администрации Елена Василькова. Она поблагодарила Александра Сергеевича за плодотворное сотрудничество по развитию профессионального образования в нашем крае.

Затем Елена Викторовна рассказала о цели встречи. Дело в том, что 25 апреля текущего года по приказу областного министерства образования и науки началась работа по объединению двух учреждений профессионального образования района – начального ПО «ПУ №28» (Козельск) и среднего ПО «Сосенский радиотехнический техникум» – на базе СРТ. Соответственно, руководители этих учреждений – Елена Жмыхова и Лариса Майорова – также участвовали в беседе.

Реакция общественности на эти перемены – неоднозначна. У людей возникает немало опасений, которые в основном сводятся к тому, что «как бы хуже не стало». Например, беспокоит вопрос о местоположении нового учреждения – в Сосенском. Туда придется как-то добираться и педагогам-козельчанам бывшего ПУ №28, и студентам, которые живут, не только в городе, но и в отдаленных деревнях. Не послужит ли это поводом для оттока потенциальных студентов в учебные заведения других районов области или самого областного центра – туда, где доставка до места учебы не проблематична? Как в дальнейшем будет использоваться освободившееся здание ПУ №28? Наконец, не повлечет ли объединение двух учреждений сокращений в обоих трудовых коллективах?

В отсутствии достоверной информации рождаются разные слухи и сплетни. Визит к нам первых лиц области от образования и продиктован необходимостью развеять эти опасения и обрисовать людям полную картину предстоящих перемен. Как заверил собравшихся Александр Аникеев, эти перемены – только к лучшему.

Поясняя цели объединения, министр сказал, что в настоящее время возникла необходимость модернизации сети учреждений профессионального образования области. Система профессионального образования сложилась еще при социализме и удовлетворяла кадровые потребности «тех еще» предприятий. Сейчас, когда экономика региона интенсивно развивается, учреждения ПО, работающие по-старинке, уже не соответствуют требованиям времени.

Кроме того, налицо – демографическая проблема: количество мест во многих учреждениях ПО значительно превышает количество желающих поступить в них, а рассчитывать на приток абитуриентов из других регионов страны, к сожалению, не приходится. И учебные заведения нашего района в этом смысле – не исключение: с каждым годом студентов и в том и в другом становится все меньше. Таким образом, необходимость их объединения, по мнению министра, давно назрела.

Процедура слияния будет проходить в несколько этапов. В результате первого, который ориентировочно завершится во втором полугодии, «под крылом» регионального министерства образования и науки на базе СРТ

будет создано самостоятельное единое юридическое лицо с рабочим названием «Козельский политехнический техникум».

При этом будут сохранены материально-техническая база, педагогические и ученические коллективы, а также все специальности, преподавание которых велось в обоих учреждениях. На базе нового учреждения будут реализованы также различные программы переподготовки специалистов под нужды местных производств, а также организованы курсы повышения квалификации.

На первом этапе студенты будут получать теоретические знания как в зданиях СРТ, так и ПУ №28. Практическое закрепление полученных знаний будет происходить на полигоне ПУ №28 в Козельске и в оборудованных современной вычислительной техникой аудиториях СРТ в Сосенском. Со временем использование здания ПУ №28 для целей обучения будет прекращено, и ему найдут другое рациональное применение.

По мнению Александра Сергеевича, выбор местоположения нового учреждения оправдан, так как большинство студентов ПУ №28 и СРТ – уроженцы Сосенского.

В результате объединения училища и техникума повысится статус вновь созданного учреждения, укрепитесь единый педагогический коллектив с возможным увеличением заработной платы, которая находится в прямой зависимости от количества учащихся.

Все это должно благотворно сказаться на процессе обучения: подготовка студентов, в том числе и по программам

начального профессионального образования, будет вестись на качественно более высоком уровне, что, в конечном счете, повысит престиж профессионального образования.

Министр считает, что все переходные процессы, связанные с объединением, должны пройти безболезненно.

Основной смысл слияния двух учебных заведений – создание на территории Козельского района мощной системы подготовки профессиональных кадров,

ориентированной исключительно на нужды местных предприятий промышленности, сельского хозяйства и социально-бытовой отрасли.

В связи с этим Александр Сергеевич обратился к руководителям этих предприятий с просьбой о налаживании тесного сотрудничества с новым учреждением. Например, уже сейчас можно формировать заявки на подготовку специалистов под их нужды.

Далее Александр Сергеевич, Владимир Викторович, Лариса Михайловна и Елена Николаевна ответили на вопросы журналистов.

На вопрос о том, будет ли новое учреждение готовить кадры для сосенской индустриальной площадки и филиала ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ» был получен однозначный положительный ответ.

По поводу набора студентов на новый учебный год было пояснено, что он ведется одновременно в двух приемных комиссиях – в Козельске и Сосенском по тем же специальностям, которые преподавались ранее в обоих учреждениях. В настоящее время по программам начального профобразования необходимо набрать 20 студентов, получающих профессию «повар» и 20 – «механизатор». По программам среднего профобразования требуются 25 студентов на специальность «компьютерные сети» и 25 – «программист». Кроме того, по адресному заказу СПЗ в учреждении будут готовить 20 радиомонтажников.

Доставка к месту учебы ребят из отдаленных деревень до Козельска будет осуществляться школьным автобусом. Вопрос о доставке их до Сосенского, по словам Александра Сергеевича, решится в рабочем порядке.

Директором нового учреждения назначена Лариса Михайловна Майорова, ее заместителем по учебно-производственной работе – Елена Николаевна Жмыхова.

Для справки:

Пропускная способность одного из зданий СРТ, в котором ранее располагалось СПТУ №25, составляет 600 человек!

В настоящее время руководством учреждения разослано 18 писем в различные предприятия района с предложениями о возможной подготовке кадров для их нужд.

Трудовой коллектив учреждения насчитывает свыше 80 человек – педагогов ПУ №28 и СРТ. Подавляющее большинство педагогических кадров СРТ имеют высшую квалификационную категорию. Сокращений в обоих коллективах не было. Несущественное количество увольнений произошло по причине достижения сотрудниками пенсионного возраста.

В новом учреждении на высоком уровне будет поставлен не только процесс обучения. В свободное от занятий время студенты смогут хорошо отдохнуть на культурно-спортивных мероприятиях (в которых, кстати, и поучаствовать – не грех), а также заняться спортом. В их распоряжении – спортивные объекты СРТ, а также сцена и спортивный зал ДК «Прометей».

Ирина ТОКАРЕВА.



ПРОБЛЕМА

«Малина-ягода, атас!»

Гранный Холм для многих сосенцев – дополнительное средство к существованию. Причем способы повышать свое материальное благополучие, как ни странно, для разных людей – различные.

Большинство едет на дачные участки заниматься садоводством-огородничеством. Еще бы: картошка своя, ягоды-фрукты, лучок-чесночок... Конечно, чтобы собрать хороший урожай, надо хорошо поработать – само ничего расти не будет, кроме сорняков. И люди на своих «сотках» сажают, поливают, пропалывают – и радуются завязавшимся плодам, подрастающим овощам. Но радость омрачается невольными мыслями о том, что созданное (между прочим, достаточно тяжелым трудом) хозяйство остается, в принципе, незащищенным.

В основном дачи на Гранном Холме обихаживают люди, образно говоря, «со стажем». Кто-то еще работает, кто-то давно на пенсии. Как вы думаете, легко ли им поддерживать дачную собственность в надлежащем порядке?

И ведь не перевелись еще халявщики, которые наживаются на чужом труде! С прошлой осени с участков в массовом порядке предприимчивые люди (скорее, нелюди) начали вывозить металл – где-то вскрывали сараи, где-то забирали металлические емкости (ванны, бочки) для сбора дождевой воды, где-то даже столбики, на которых забор держится, вырывали. Весной продолжили доходный промысел. Хорошо порезвились и поживились!..

А что же пострадавшие дачники? Никто не сообщил в милицию-полицию об ограблении (что бы там ни взяли, нужно называть содеянное именно так). Почему все молчат и только жалуются друг другу? Я задала этот вопрос людям, ожидающим автобус на остановке. «Так это бесполезно! – в один голос заявили собравшиеся. – Кому мы нужны с украденными сковородками, ваннами и прочим

«хламом»? Идти заявлять – только время терять! Поди поймай воров, да еще докажи, что это они украли...»

... И вот я сама попала в такую ситуацию. Самое интересное, что наш участок расположен в достаточно тихом месте, вокруг много заброшенных земель, разрушенных домиков. Еще прошлые годы вору «прошлись частым бреднем» по нашему краю, и с тех пор было все тихо. А вот осенью взломали сарай, утащили хороший инвентарь. Тогда мы не стали заявлять в милицию, просто было не до этого. Но весной воры сломали замок на воротах, унесли ванну, пытались вскрыть сарай. И я решила – все-таки сообщила о воровстве в милицию. Съездили со служивыми на дачу, они все осмотрели, записали, прошлись по округе. Да ведь спрашивать-то некого – будний день, народу раз-два – и обчелся! Никто ничего не видел. Побывали в пункте приема металлолома. Ни-че-го!

И не будет ничего. Потому что по моему заявлению «в возбуждении уголовного дела отказано в связи с небольшим ущербом» (цитата из письма МО МВД «Козельский»). Вот так. С каждого по рублю – и наживаются злоумышленники. А полиция... Ну что полиция! Они тоже заложники обстоятельств. Дежурить ведь на Гранном не будешь, и заставы не поставишь! Кроме того, стражи порядка считают, что воровство на дачах – дело рук самих дачников. Позвольте в этом усомниться! Люди, ухаживающие за своими огородами, не пойдут к соседям за урожаем и инвентарем. А тут получается, что мы так и норовим друг другу пакость сделать!

А ведь, действительно, очередные «пакости» уже на подходе. Потому что когда поспевают урожаи, начинаются набеги на грядки: у кого-то лук выдернут, у кого-то половину картошки выкопают, у кого-то овощи соберут. Как-то несколько лет назад ночевала я на даче, и вечером наблюдаю такую картину: идет бабушка – «божий одуванчик», собирает малину на заброшенных участках, да и через забор не гнушается руку протянуть. В ответ на свое замечание я услышала отборный мат и совершенно неожиданный вывод: «Понаехали тут, а мы всегда здесь жили!»..



«С этими ворами я без полиции не справлюсь!»

А сейчас много ли старожилов на Гранном? В основном – сосенцы, дачники. Мнение их однозначно: грабят чужие, приезжают на машинах.

И что с этим делать? Капканы ставить? С ружьем стоять? Просветительскую работу проводить среди аборигенов и «окупантов» Гранного Холма? Что посоветует родная полиция? Как быть законопослушным рядовым гражданам, исправно платящим налоги на содержание государственного аппарата?

Нас могут обхамить, ограбить, а в ответ на заявление приходит официальное уведомление: «В возбуждении уголовного дела отказано»...

Светлана ГОЛОШИНА.

★ ГОРОСКОП ★

ОВЕН (21.03-20.04). Вы почувствуете себя на гребне волны, на вершине, поднимающимися вверх. Делайте карьеру, активно продвигайте свои планы. Дальние поездки и командировки пока лучше отложить – они не принесут ожидаемых результатов. В личной жизни это хорошее время для откровенного разговора. Избегайте суеты, не болтайте лишнего и не торопитесь с выводами. Благоприятный день – суббота, неблагоприятный день – понедельник.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05). Главная опасность, которая подстерегает вас – возникновение конфликта на работе. Если таковой конфликт уже есть, постарайтесь его погасить, иначе «из искры возгорится пламя». Люди, которые вас окружают, могут не только помочь, но и наставить вас на путь истинный. В выходные обращайтесь внимание на знаки событий, сны, приметы – можете получить ответ на важный вопрос. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный день – среда.

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06). Будет ощущаться непреодолимое желание действовать. Но как раз инициатива может погубить некоторые ваши планы. Лучше переждать и сосредоточиться на тех проектах, от которых отдача ожидается в будущем. Меньше думайте о себе, больше – об окружающих. В выходные активно участвуйте в мероприятиях, на которые вас пригласят друзья, но не поддавайтесь соблазнам. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – суббота.

РАК (22.06-23.07). Вы сможете добиться значительных успехов в работе, если не станете рисковать и будете иметь дело исключительно с проверенными партнерами. Контролируйте речь и поменьше ездите. Возможны неожиданные перемены, которые станут первыми сигналами предстоящих событий. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный день – понедельник.

ЛЕВ (24.07-23.08). Вы можете столкнуться с серьезными финансовыми затруднениями. Самое главное – определиться с приоритетами и помощниками, на которых можно рассчитывать. Вы склонны быть немного легкомысленными и излишне эмоциональными. В выходные постарайтесь расслабиться, найти умиротворение в занятиях любимыми делами и увлечениями. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – четверг.

ДЕВА (24.08-23.09). Вам придется столкнуться с серьезными проблемами в деловой сфере. Главной из них является, пожалуй, ожидаемое денежное поступление. Вы будете самоуверждаться, совершать заметные поступки, делать что-то внезапно и довольно-таки удачно. Семейным

представителям в выходные следует уделить максимум внимания детям. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный день – вторник.

ВЕСЫ (24.09-23.10). Будут пересмотрены отношения или появятся новые предложения о союзах, сотрудничестве. Вам придется проявить больше упрямства, чем обычно. Финансовая ситуация не столь хороша, как хотелось бы – расходы могут оказаться ничуть не меньше доходов. В выходные начнется прекрасный период для любви и романтических приключений. Благоприятный день – пятница, неблагоприятный день – понедельник.

СКОРПИОН (24.10-22.11). Вы сможете получать удовольствие от самого процесса работы. Новые контакты могут стать наиболее перспективными. Вам стоит стать общительнее, взаимодействовать с друзьями, соседями, сослуживцами – и ваша жизнь оживится. Благоприятный день – среда, неблагоприятный день – пятница.

СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12). Вы окажетесь в гуще событий и в центре внимания. Вы проявите свои лучшие качества – дальновидность и прагматизм. Можно приступать к реализации новых проектов. В выходные жизнь несколько осложнят конфликты с детьми. Благоприятный день – суббота, неблагоприятный день – четверг.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01). Возможностей становится больше, но вам кажется, что вы исчерпали резерв терпения и пора отдохнуть и развлечься. Расширьте круг общения. Весьма вероятны перемены в личной жизни. В выходные возможны кризисные ситуации, поэтому проявляйте осторожность. Благоприятный день – вторник, неблагоприятный день – среда.

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02). Вам не раз придется призывать на помощь свою интуицию, пытаться предугадать, каким будет развитие той или иной ситуации. Трудовой подвиг принесет удовлетворение, что несколько омрачит возможным конфликтом в семье, со своей половиной. Возможны важные перемены в личных отношениях. Благоприятный день – четверг, неблагоприятный день – пятница.

РЫБЫ (20.02-20.03). Вам предстоит получить весьма важные новости, реакция на которые должны быть незамедлительной. Будьте сдержанны, и неделя пройдет незаметно. События могут поставить вас перед сложным выбором. Рыночные сделки и другие денежные перемещения могут обернуться убытками. Не торопитесь никому ничего обещать. Благоприятный день – среда, неблагоприятный день – воскресенье.

К 10-ЛЕТИЮ «НБ»

С юбилеем!

**Десять лет! А как вчера!
Первый номер, выпуск первый -
Свой, родной – наш город рад.
И – вперед дорогой верной!**

**Первый шаг, рывок, бросок...
А теперь «Наш город» – третий!
Пусть не голос – голосок,
Но уверенный и твердый.**

**Развит он не по годам –
И вступает в перепалки
С теми, кто в колеса палки
Нам вставляет без стыда.**

**И уже пестрят страницы
Разноцветьем новостей.
«Город наш» взлетел как птица
И парит, парит везде.**

**Ну скажи, узнать откуда,
Как живет простой народ?
И назвать ли можно чудом
Наших судеб хоровод?**

**И к киоску на углу
Я по пятницам бегу.
Здесь любимую газету
Для семьи купить смогу.**

**Я от всей души желаю
Много лет вам жить в цветах
И доказывать делами,
Что не только на устах!**

**Да! Прекрасная пора!
Десять лет – а как вчера!**

Наталья БАСЬКО.